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Série C - session 2009 : probléeme 1 - corrigé
A - Construction

B - Utilisation des nombres complexes
a) Affixes de D et A
Posons z. =a et zg =b

imn

D est I'image de C par la rotation de centre O et d'angle g alors zp =e2z. ie zp=ia.
im

A est |'image de E par la rotation de 0,1 alors zy =e2zg ie za=ib.

Remarque : a et b sont des complexes quelconques

b) Affixes des vecteurs C_/& et O_é
Ona Z =2 =7p-2¢ =ib-a dou Z=-a+ib.

. .- Zp tz + ai
G étant le milieu de [DE|, alors zg = 2—"E = b+ ai

2 2
R+ ai, Z'=%(b+ai)

Dot Z'=z— =2g =
0G 2

c) Expression de Z' en fonction de Z

OnaZ'=>(b+ai)=-—(b-a). Dol Z=-17
2 2 2

d) Démontrons que CA 0 OG et que CA = 2 06
Comparons les arguments et modules de Z et Z'

- Argument :ona arg(Z') = arg(—éZ) = arg(—%) +arg(2)

D'odl arg(Z'):—1—21+arg(Z) ie arg(Z')—arg(Z):—g alors (C_Af,o_é):’zT
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. i - T | : 1
- module: ona|Z |:|—%Z|:|—%|.|Z| d'oll |Z|:5|Z| ie OGZECA
On conclusion : CA et OG sont orthogonaux et CA = 2 OG6

2. Utilisation des propriétés géométriques des transformations.
a) Nature de s =roh
s est la composée d'une homothétie h =h (p.;) de rapport positif et d'un déplacement r (ici la

rotation r = r(ol%[) ),

alors s = roh est une similitude directe de rapport k = 2 et d'angle 6 =

NS

b) Détermination des images s(6) et s(O) de 6 et O par s.
e calcul de s(6)
on a s(G) = roh(G) = r[h(G)]

- posons G' = h(6),on a : DG' = 2DG (d'apres la définition de h) or G est le milieu de [DE], i.e.
DE=2DG,dot 6 =E. Ainsi s(G) = rh(G)] = r(E)
- Déterminons ensuite r(E).

Soit E:r(E),ona((o_E,E"):g et OF'= OF

Comme (O E A) est isocele directe, on a OA= OE et (O_E, O_A) :g d'ou E'=A
Alors s(G) =r(E) = A ie s(G)=A

* Calcul de s(O):
On a s(0) = roh(0) = r[h(0)]

- Soit O'=h(0), d'apres la définition de hon a D_O)' = 2D_6
Donc O est le milieu de [DO'|
D'oti s(O) = r[h(0)] = r(0")

- Déterminons ensuite r(O").

—_— — T
Soit 0"=r(0'), ona (00500 = et 00'= 00"
On a (OD) [0 (OC) , et comme DO' = 2DO alors (00') O (OC)
Donc (00", OC) =§. Ainsi O" appartient a la demi-droite [OC).

De plus OCD est un triangle isocéle, ce qui implique OC = OD et OD = OO '
alors OC=00.D'ou O"=C

Conclusion s(O) =r(0') =C

* Donc s(G)=A et s(0)=C

c) S est une similitude directe de rapport k =2 et d'angle g qui transforme (6 ; O) en (A ;C) alors

—>—>_T[
(0G,AC)== et AC=206.
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